
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SDN Pondok Kopi 02 

Kelas / Semester  : 6/ ganjil 

Tema   : 5. Wirausaha 

Sub Tema  : 5.2. Usaha di sekitar ku 

Pembelajaran ke :  1 

Alokasi waktu  : 10 Menit                                                                                 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN : 

1. Siswa mampu mendiskusikan jenis wirausaha yang ada di sekitar tempat tinggal 

2. Siswa mampu mengidentifikasi manfaat yang didapat dari wirausaha yang ada di sekitar 

tempat tiggal 

3. Siswa mampu menemukan minimal 3 contoh  karakter baik dan aplikasinya yang dimiliki oleh 

wirausahawan 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pembukaan :  

Guru menyapa siswa 

Pembelajaran diawali doa 

Guru dan siswa membuat kesepakatan sebelum pembelajaran dimulai.  

Guru demonstrasi berjualan dilanjut dengan tanya jawab, dan menghubungkan dengan 

pembelajaran baru, Jenis wirausaha yang ada disekitar. 

2. Kegiatan Inti : Siswa dan guru tanya jawab terkait gambar jenis jenis wirausaha yang ada pada 

slide power point. 

Siswa dibagi 4 kelompok dan menerima lembar kerja kemudian memdiskusikan dalam 

kelompok masing masing  jenis wirausaha yang terdapat di sekitar tempat tinggal bidang jasa 

dan perdagangan yang berbeda tiap kelompok. Guru membimbing, mendampingi dan 

mengamati siswa dalam diskusi.  

Siswa melakukan galeri wall berkeliling ke kelompok lain dan mencari informasi , mencatat 

hasil temuan di kelompok lain, 1 orang bertindak sebgai guide kelompok. 

Perwakilan dalam kelompok mempresentasikan hasil diskusi kelompoknya, siswa lain 

menanggapi dan anggota kelompok menjelaskan pertanyaan atau sanggahan tersebut.  

3. Kegiatan akhir :  

Siswa bersama guru membuat kesimpulan pembelajaran 

Tindak lanjut pembelajaran membuat kesepakatan tentang kegiatan market day, minggu 

depan. Tiap kelompok diskusi pembagian tugas membuat format pembukuan: modal, harga 

jual,keterangan jml untung/rugi dsb. 

Refleksi pembelajaran dengan tanya jawab pembelajaran yang sudah berlangsung hingga 

menemukan prbaikan untuk KBM selanjutnya.  

 

 



 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Pengetahuan : 

1. Tuliskan 1 Jenis wirausaha yang ada di sekitar tempat tinggal! 

2. Jelaskan 3 manfaat yang didapat dari wirausaha bidang jasa/perdagangan? 

3. Sebutkan 3 nilai karakter bangsa yang dimiliki wirausahawan bidang jasa/perdagangan? 

4. Jelaskan 3 Contoh aplikasi dari niai karakter tersebut sesuai jenis wirausaha bidang 

jasa/perdagangan? 

Ada 10 poin masing masing poin nilai 10. Total nilai tertinggi 10x10= 100 

 

Format Penilaian skala sikap 

 

NO Kriteria Amat Baik (4) Baik (3) Cukup (2) Kurang (1) 

1 Kerjasama 
diskusi dalam 
Kelompok 
masing 
masing 

Aktif menemukan, 
bertanya , 
menjawab dan 
menulis hasil 
diskusi kelompok 
(√) 

Aktif bertanya 
atau menjawab 
dan menuliskan 
hasil diskusi 
kelompok 

Hanya bertanya 
atau menjawab 
saja saat diskusi 
kelompok 

Hanya duduk 
dan tidak 
berpartisipasi 
dalam 
kelompok 

2 Partisipasi 
selama 
moving klas 

Aktif  bertanya , 
menjawab dan 
menulis saat 
moving klas 
(√) 

 bertanya atau 
menjawab dan 
menulis saat 
moving klas 
 

 bertanya atau 
menjawab  saat 
moving klas 

Sekedar 
berkeliling saat 
moving klas 

3 Membacakan 
hasil diskusi 
kelompok 

Membacaka 
kedepan kelas, 
bertanya dan 
menjawab 
sanggahan 
kelompok lain 
(√) 

bertanya dan 
menjawab 
sanggahan 
kelompok lain 

bertanya saja 
atau menjawab 
saja  sanggahan 
kelompok lain 

Mendengarkan 
saja 

 

Catatan: Centang (√) pada bagian yang memenuhi kriteria Penilaian:  

Nilai Total : 

Penilaian: 
𝑁𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙

12
  X 100 = 

12

12
 X 100 = 1 X 100 = 100 
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Lampiran 

 

 

 



Lembar Kerja Kelompok 

 

Hari/ tanggal :       Kelompok: 

Matahari 

Tema  :       1.  

Sub Tema :       2.  

         3. 

         4. 

         5.  

         6. 

Tugas Kelompok:  

Mengidentifikasi 1 buah jenis wirausaha bidang jasa yang ada di sekitar tempat 

tinggal siswa, menjelaskan 3 manfaat yang didapat dari jenis wirausaha 

tersebut,Menuliskan 3 nilai karakter baik, beserta 3 contoh penerapan nilai 

karakter baik tersebut. 

NO Jenis 

Wirausaha 

Manfaat yang 

didapat 

Nilai 

Karakter 

Baik 

Contoh 

Penerapan 

Nilai Karakter 

1 

 

    

2 

 

 

 

  

3 

 

 

 

  

 


